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Опис дисципліни

У сучасних умовах глобалізації економіки формуються нові вимоги до
підприємства. Вони обумовлюються наявністю жорсткої конкуренції та
необхідністю швидко реагувати на неоднозначні зміни ситуації на ринках і в
галузях діяльності підприємств. При цьому успіх підприємства залежить від
здатності адаптуватися до змін у середовищі та їх діяльності: передбачати і
змінювати структуру бізнесу, розробляти і впроваджувати у виробництво
нові види продукції, правильно визначати напрямки інвестицій за різними
видами діяльності, тобто обґрунтовувати ефективну стратегію бізнесу. 
Освітній компонент «Бізнес-стратегії» належить до переліку вибіркових і
спрямований на ознайомлення з теоретичними засадами, інструментарієм та
методами розроблення й реалізації стратегій підприємства. 



Мета і завдання освітнього компоненту

Метою освітнього компоненту «Бізнес-стратегії» є формування у студентів
системи знань про сутність та види стратегій бізнесу, стратегічний аналіз і
розробку системи цілей; набуття навичок обґрунтування стратегічних
альтернатив та вибору моделі стратегії підприємства, її реалізації та
контролю.



Структура освітнього компонента 
Змістовий модуль 1. Концепція стратегії бізнесу
Тема 1. Стратегія бізнесу: поняття, еволюція концепції
Тема 2. Визначення місії та цілей бізнесу
Тема 3. Стратегічний контекст підприємства
Тема 4. Оцінювання зовнішнього середовища бізнесу
Тема 5. Аналіз стратегічного потенціалу підприємства
Тема 6. Матричні методи формування корпоративної стратегії підприємства
 
Змістовий модуль 2.  Види стратегій бізнесу, їх особливості 
Тема 7. Корпоративна стратегія підприємства
Тема 8. Конкурентні стратегії
Тема 9. Функціональні стратегії підприємства
Тема 10. Сучасний стан та перспективи розвитку стратегічного управління в Україні

ІНДЗ

 



Завдання для самостійного опрацювання
1.Еволюція поняття стратегії. 
2.Етапи розвитку підприємства у межах стратегічної моделі. 
3.  Ієрархія стратегій підприємства (за А. А. Томпсоном та Дж. Стріклендом).
4. Концепції стратегії підприємства: філософська і організаційно-управлінська
5. Характеристика підходів до розробки стратегій 
6. Класифікація внутрішньовиробничих резервів підприємства. 
7. Принципи діагностики стану підприємства у конкурентному середовищі. 
8. Використання методологічних концепцій функціонального аналізу. 
9. Основні показники і методи, використовувані для оцінки сильних і слабких сторін підприємства. 
10.Завдання створення стратегічної бази підприємства. 
11. Правила вибору стратегії за умов ризику (за І.Ансоффом). 
12. Поняття та форми диверсифікації. 
13. Диверсифікація як інструмент використання переваг підприємства. 
14. Диверсифікація як організаційно-економічний чинник зростання ефективності виробництва. 
15. Аспекти, що визначають необхідність стратегій зовнішнього середовища. 



Завдання для самостійного опрацювання
Етапи процесу формування стратегії зовнішнього розвитку. 1.
Типи стратегій зовнішнього розвитку. 2.
Критерії механізму створення корпоративної стратегії. 3.
Етапи опрацювання моделі корпоративної стратегії. 4.
Джерела інформації для опрацювання моделі корпоративної стратегії. 5.
Теорія ігор як метод опрацювання моделі корпоративної стратегії.6.
Діловий комплексний аналіз (PIMS). 7.
Чинники привабливості ринку та стратегічного стану бізнесу. 8.
Сценарій в опрацюванні моделі корпоративної стратегії. 9.
Результати діагностики як основа визначення можливих стратегій розвитку підприємства. 10.
Методичні підходи щодо формування стратегічних альтернатив розвитку підприємства. 11.
Стратегічні альтернативи. Ранжування стратегічних проблем підприємства. 12.
Сутність поняття “портфель”. Способи утворення портфелів. 13.
Системний аналіз як основа декомпонуваня цілей економічної системи. 14.
Послідовні аспекти декомпонування стратегічної мети економічної системи. 15.



Завдання для самостійного опрацювання
Підходи до декомпонування корпоративної стратегії підприємства.1.
Етапи декомпонування стратегії підприємства. 2.
Типи програм декомпонування стратегії підприємства. 3.
Основні методи здійснення декомпонування стратегії підприємства. 4.
Провідна ідея концепції стратегічного управління у ХХІ ст. 5.
Чинники, що зумовлюють новий зміст концепції стратегічного управління. 6.
Основні сучасні напрями та принципи сучасного стратегічного управління. 7.
Становлення механізму стратегічного управління на підприємствах України. 8.
Проблеми стратегічного управління на підприємствах України. 9.
Функції вищого керівництва при опрацюванні моделі стратегічної поведінки підприємства на
ринку. 

10.



Політика оцінювання
Відвідування занять є обов’язковим компонентом вивчення освітнього компонента . Про
відсутність з поважних причин здобувачі освіти зобов’язані доводити до відома викладача
заздалегідь. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, карантин, міжнародна мобільність)
навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із деканатом та викладачем.  
Політика щодо зарахування результатів формальної, неформальної та інформальної освіти.
Результати навчання, здобуті шляхом формальної, неформальної та/або інформальної освіти,
визнаються в ВНУ імені Лесі Українки шляхом валідації (http://surl.li/lpbys). 
Визнанню можуть підлягати такі результати навчання, отримані в неформальній освіті, які за
тематикою, обсягом вивчення та змістом відповідають як освітньому компоненту в цілому,
так і його окремому розділу, темі (темам), індивідуальному завданню, контрольній роботі
тощо, які передбачені силабусом навчальної дисципліни. 
Визнання результатів навчання, отриманих у неформальній та/або інформальній освіті,
відбувається в семестрі, що передує семестру початку вивчення освітнього компонента, або
першого місяця від початку семестру, враховуючи ймовірність не підтвердження здобувачем
результатів такого навчання. 

https://vnu.edu.ua/sites/default/files/2021-02/Polozhennia_%20vyznannia_rezultativ_navchannia_formalnii.pdf
http://surl.li/lpbys
https://vnu.edu.ua/sites/default/files/2021-02/Polozhennia_%20vyznannia_rezultativ_navchannia_formalnii.pdf


Підсумковий контроль
Залік відбувається на підставі результатів виконання усіх видів запланованої навчальної роботи
протягом семестру: аудиторної роботи під час лекційних, практичних, самостійної роботи,
контрольних робіт, тестових завдань. Залік виставляється за умови, якщо здобувач освіти
виконав усі види навчальної роботи, які визначені силабусом освітнього компонента, та отримав
не менше ніж 60 балів. У випадку незадовільної підсумкової семестрової оцінки, або за бажання
підвищити рейтинг, здобувач освіти може добрати бали, виконавши певний вид робіт
(наприклад, пройти тестування по всіх темах, зробити розрахункові завдання тощо). 
У випадку, якщо здобувач освіти не добрав 60 балів, він складає залік під час ліквідації
академічної заборгованості шляхом виконання комплексного контрольного завдання у формі
тестів. Тестові запитання складено відповідно до програми курсу. Містять 50 запитань з однією
правильною відповіддю, що оцінюється в 2 бали. Максимальна оцінка 100 балів. У цьому випадку
бали, набрані під час поточного оцінювання, анулюються. Повторне складання заліку з освітнього
компоненту допускається не більше як два рази: один раз – викладачеві, другий – комісії. Залік
відбувається в період заліково-екзаменаційної сесії, передбаченої навчальним планом, згідно із
затвердженим графіком освітнього процесу і розкладом. 



Шкала оцінювання
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ДЯКУЄМО ЗА УВАГУ!


